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ATA DA 025ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA 
(2025 - 2028) - 1º PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 29 DE ABRIL DE 2025
CHAMADA DOS VEREADORES
ESTAVAM PRESENTE(S): AILTON DE MELO SILVA, EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL 
TELMO DE SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, GILBERTO ISMAEL LACERDA, 
JANDILSON VIEIRA FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS 
SANTOS, JORISMAR DA SILVA CARDOSO, MARCOS ANDRADE DA SILVA, PAULO GOMES 
VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS. AUSENTE: ANA ISABELLE SANTANA DE 
ARAÚJO. 

EXPEDIENTE DO DIA
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº.141/2025 - PODER EXECUTIVO
Encaminha Projeto de Lei Nº. 047/2025.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº. 142/2025 - PODER EXECUTIVO
Encaminha Projeto de Lei Nº. 048/2025.
PROJETO DE LEI : Nº. 047/2025 - PODER EXECUTIVO
Altera a Lei Municipal Nº. 1.632, de 13 de novembro de 2014, para instituir o adicional de 
insalubridade para os ocupantes dos cargos públicos de Agente Comunitário de Saúde e 
Coveiro.
PROJETO DE LEI : Nº. 048/2025 - PODER EXECUTIVO
Institui o programa de recuperação fiscal de ITBI (Refis-ITBI) do Município de Pombal e dá outras 
providências.
PROJETO DE LEI : Nº. 050/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Denomina uma das ruas de nossa cidade "Ronaldo Fernandes de Almeida".
MOÇÃO: Nº. 030/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA
Moção de congratulações e Aplausos ao Senhor Marcílio Andrade Alves pela excelência no 
gerenciamento do transporte de estudantes.
MOÇÃO: Nº. 031/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Moção de congratulações e Aplausos pelos 80 anos da vitória da Força Expedicionária Brasileira.

INDICAÇÃO: Nº. 158/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de implantação do Centro de Atendimento Integrado para crianças e adolescentes 
com Deficiência.
INDICAÇÃO: Nº. 159/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
necessidade de reparos na passagem molhada localizada na comunidade rural Sítio Cachoeira.
INDICAÇÃO: Nº. 160/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA
Indicando ao Exmº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a 
implantação de Postos Avançados de Saúde Itinerante, com o objetivo de garantir de 
atendimento médico básico e serviços de saúde essenciais nas áreas rurais de Pombal-PB.

ORDEM DO DIA
REQUERIMENTO: Nº. 026/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO
Requerendo ao Secretário de Infraestrutura e Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, 
Deusdete Queiroga, a pavimentação asfáltica da estrada vicinal que liga a cidade de Pombal ao 
Distrito Rural de Várzea Comprida dos Leites.
MOÇÃO: Nº. 030/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA
Moção de congratulações e Aplausos ao Senhor Marcílio Andrade Alves pela excelência no 
gerenciamento do transporte de estudantes.
MOÇÃO: Nº. 031/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Moção de congratulações e Aplausos pelos 80 anos da vitória da Força Expedicionária Brasileira.
TRIBUNA: O presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência informou que que a sessão 
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será realizada em dois turnos e que estão inscritos para usarem a tribuna livre os vereadores: 
Jandilson Feitosa, Romero Freitas, Marcos de Coatiba, Fábio Queiroga, João Filho, Gilberto 
Ismael, Emanoel Telmo, Paulo Gomes, Ailton Melo, Edno Dantas e Jorismar Cardoso. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson que saudou a todos, presidente, 
só fazendo aqui só alguns pedidos repetindo a estrada aqui de Flores que passa no vale das 
Acácias os carros estão transitando porque precisa pegar a mercadoria na Purifique ali, mas os 
caminhão estão quase que tombando ali. Já falei com o Neto para dar uma melhorada ali, porque 
tá realmente o pessoal está reclamando caminhão que passa 15000 quilos 16000 quilos ali tá 
horrível pra passar naquela estrada, né? pedi a Secretaria de Infraestrutura para dar uma 
observada lá dar uma olhada e para se mandar a máquina para consertar também e a questão 
do poste ali da estação, que já foi ter uma reunificação. Ela está com quase três meses e não foi 
reposto o poste ainda que um caminhão derrubou e a questão da iluminação do parque da 
estação. Ontem a gente teve presente na abertura dos Jogos escolares estaduais, participando 
das escolas do Estado, município, escolas particulares de Pombal e acho que 9 cidades que 
acompanham a região de educação. Então parabenizar ao seu coordenador  gerente Jorge 
Miguel pelo trabalho e toda a equipe da Regional de Educação pelo empenho da educação e a 
todos os alunos participaram que tem muito aluno. Todas as escolas estavam presentes, estado, 
município e particular antes teve apresentação, fanfarras e os atletas que a partir de agora vão 
fazer a sua disputa, em várias modalidades esportivas, então é só parabenizar a todos que estão 
participando, que concluam bom trabalho, boa campeonato bom esportivo para todos. Quero 
aqui também mandar os parabéns para Josélia Barbosa, coordenadora do Núcleo de Assistência 
Social do Hospital Regional Pombal pelo seu trabalho, parabenizar pelo seu aniversário hoje que 
Deus te abençoe com muita luz, com muita paz. Um grande abraço aqui de seu primo e amigo 
Jandilson Feitosa e toda a família que Nossa Senhora cubra com o seu manto sagrado um 
abração para você tudo de bom Josélia. Dia primeiro dia do Trabalho, uma data simbólica, mas 
acima de tudo, uma oportunidade para reconhecermos que realmente faz a engrenagem da 
nossa cidade, estado e país, os trabalhadores e trabalhadoras, cada profissão, cada esforço 
diário, seja nas ruas, nas escolas, nos hospitais, nas empresas, nos comércios, merece respeito, 
valorização e dignidade. Como vereador. Meu papel é garantir que esses direitos não fiquem só 
no papel, mas se traduz em políticas públicas, oportunidades e melhorias condições de vida para 
todos. Neste 01/05, que se aproxima, renovo o meu compromisso com o trabalhador e 
trabalhadora. Vamos continuar lutando por emprego de qualidade. capacitação, igualdade e 
respeito que seja um dia de reflexão, mas também de esperança para o futuro mais sútil. 
Parabéns antecipado a todos os trabalhadores e trabalhadoras, da nossa cidade, do nosso 
estado, do nosso país, dia 01/05 Dia do Trabalho que já diante do governo federal, já tivemos 
uma conquista que é a igualdade salarial para o homem e para a mulher, Porque Timos ainda 
tem essa disparidade o homem na mesma função da mulher, ganhar mais do que a mulher. 
Então isso é um desrespeito uma falta de trato, uma imoralidade para isso, mas isso o governo 
federal lançou o decreto da lei igualhando o trabalho, o direito do trabalho e o direito salarial, o 
mesmo salário que e a todos os trabalhadores de todas as áreas parabenizar, Vamos à luta. Eu 
sei que tem muito a se conquistar. Nós vamos conquistar pouco a pouco cada cada degrau. 
Vimos aqui hoje um projeto a questão da insalubridade para os agentes de saúde, certo que foi 
uma conquista através da Justiça, mas veio para cá questão dos coveiros  que foi uma luta 
enorme, um coveiro sem salubridade na nossa cidade é uma vergonha e veio hoje de 20%. 
Vamos melhorar a ser mais, mas já é uma conquista. E hoje, graças a Deus chegou o projeto 
parabenizar a gestão por esse reconhecimento que é no que é quanto tempo não era 
reconhecido e parabenizar todos os coveiros e coveira que também temos coveira por essa 
conquista com muita luta vamos chegar aos 40% que eu acho que é o grau máximo para isso. 
Os agentes de saúde foi a questão do mandado de segurança da Justiça, que é um direito do 
agente de saúde essa conquista. Então parabenizar todos os agentes de saúde comunitária e 
agentes de endemias. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Romero que 
saudou a todos, quero começar minha fala saudando aqui o comandante sobrinho, juntamente 
com todos os jovens aqui do nosso tiro de guerra. E olhando para vocês muito nos orgulha olhar 
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para a nossa bandeira brasileira muito bonito vocês trazerem a nossa bandeira para aqui muito 
nos orgulha. Eu sou patriota, apaixonado pelo meu país e vejo os jovens passando por um tiro de 
guerra comandante saber que o senhor tem essa responsabilidade. de passar para eles o 
patriotismo, a responsabilidade, o caráter de homem, o que é esse país, o que ele representa, 
né? E Isso transforma a vida de qualquer um Eu sempre tive um sonho de se vir o exército 
Marcos, mas infelizmente casei muito cedo, casei com 15 anos de idade e não tive esse 
privilégio. Queria muito que o meu menino tivesse servido o tiro de guerra, mas tive até falando 
com o comandante lá pra saber, era um desejo meu que ele fosse, mas não não foi chamado e o 
Exército brasileiro nossa pátria ela muito nos orgulha. Então muito bonito ver vocês aqui que 
vocês tenham dentro de vocês esse orgulho de serem brasileiros. né? O tiro de guerra nos ajuda 
muito, muito e essa é uma responsabilidade muito grande comandante não só fazer homens, 
vamos dizer do exército, mas homens com caráter. Isso é muito bacana, Sejam todos bem-
vindos, viu que Deus abençoe vocês. Senhor Presidente. Tem alguns assuntos para falar hoje 
aqui. Primeiramente eu quero falar dos jogos escolares e para escolares que começaram. 
Ontem. A abertura foi ontem. Hoje já teve alguns eventos. Os jogos escolares e para escolares 
vai até o dia 16/05. Nós teremos tênis de mesa, xadrez, ciclismo, futsal, voleibol, vôlei de praia, 
atletismo. Essas são as modalidades que serão. que serão disputados nos jogos escolares e 
para escolares. Quero esclarecer para todos saberem que as escolas não são só as escolas 
estaduais que estão participando, também as escolas municipais. Isso também nos deixa 
bastante feliz, porque nossos jovens também estão sendo incentivados, incentivados a prática 
esportiva. Eu sempre em meus discursos aqui é notório, já se percebem a minha preocupação 
relativa aos nossos jovens, aos nossos adolescentes, porque é uma preocupação que nós 
devemos ter. Hoje eu já tenho 53 anos, mas tem os jovens que têm 14,15,16 é o futuro do nosso 
país. Então nós precisamos ter essa preocupação como autoridades. Então, tiro de guerra, jogos 
escolares, tudo o que nós pudermos fazer campeonato de futebol municipal tudo isso é 
importante para a formação dos nossos jovens, do nosso caráter, do nosso desejo no coração. 
de fazer o certo. Então os jogos escolares para escolares é bem-vindo, né? Que a, juntamente 
com as escolas estaduais municipais possam ter sucesso. Vai até o dia 16/05 e eu vou a alguns 
eventos, principalmente o futsal, que eu gosto muito e o atletismo. A gente vai participar, estar lá 
junto. Deixei o último assunto mais importante. Com muita alegria. Chegou um projeto essa casa 
e eu fiquei muito feliz com a chegada desse projeto, mas eu vou ter bastante cautela nas minhas 
palavras relativo a esse projeto para não ser mal interpretado. Veja bem. No dia 20/01 eu dei 
entrada no requerimento aqui o requerimento número dois, foi o segundo requerimento que eu 
dei entrada na casa nessa legislatura, solicitando requerer que, após seja ouvido o Plenário, seja 
solicitado ao Senhor Claudenildo que que envie para essa Casa um projeto de lei instituindo o 
programa de Recuperação fiscal, que é o Refis destinado a promover a regularização de créditos 
municipais relativo aos impostos inscritos em dívida ativa, ajuizados ou não. Nesse requerimento, 
eu solicitava que viesse o Refis para quem tem suas dívidas, de IPTU prediais recentes que 
algumas pessoas precisam e outras dívidas e esse projeto Refis já veio. Mas. Hoje chegou o 
projeto Essa Casa, que institui o Programa de Recuperação Fiscal de ITBI, Refis do município de 
Pombal e das outras providências, o que é esse Refis. É o programa para aquelas pessoas que 
pagaram seus ITBI e o dinheiro foi desviado e teve toda aquela confusão aqui que TCPI, né? 
Que teve algumas denúncias e esses e esses débitos estão ajuizados em justiça Então o que eu 
quero deixar bem explicado é direito das pessoas é todo o seu direito discutir na justiça. Se você 
se sente lesado, é direito seu. Se você se se se se sentiu lesado e você foi lesado porque você 
pagou. A grande maioria tem os comprovantes. Se você se sentir lesado, é direito seu ficar na 
justiça. Mas se você é uma opção sua, o projeto não está obrigando ninguém a pagar. Tanto é 
que aqui diz no projeto eu estava lendo bem direitinho ali que você terá 100% de desconto nos 
juros e multa. e ainda será dividido em 36 parcelas o projeto. Eu gostei do projeto. Acho que é 
uma opção, por exemplo, para quem pagou 2000, 3000. TEM alguns valores que variam 
bastante Jandilson E você quer se livrar do problema. Você vai lá na prefeitura. Lá são tiradas 
multas e os juros você divide em 36 parcelas e resolve sua questão. Isso é uma opção sua. O 
projeto não lhe obriga a nada. Você se você quiser se regularizar, está aqui o projeto. Por isso 
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que eu fiquei feliz de vim porque deixa o cidadão pombalense com a opção se você quiser 
regularizar, vai e regulariza. Se você não quer, você continue com sua questão na justiça é um 
direito seu. Quem tem os comprovantes e as pessoas pagaram de boa fé. Então vocês que estão 
certo que pagaram de boa-fé, que foram lá, fizeram tudo direitinho. O dinheiro foi desviado da 
prefeitura. Aí é uma questão da administração e eu a até achava que esse projeto não viria, mas 
gostei muito do projeto ter vindo, tem todos os parágrafos, os artigos que facilita bastante para 
você se regularizar, pode procurar a prefeitura após o projeto ser aprovado, procura a prefeitura 
tem 180 dias para você. para você procurar a prefeitura para se regularizar é uma opção sua. 
Não quero dizer aqui que você entenda bem que eu tenho que ter muito cuidado com essas 
palavras, entendeu Emanuel Eu tenho que ter muito cuidado. Você não está sendo obrigado a 
nada. Vocês estão corretos. Os casos estão ajuizados, está na Justiça para se resolver. Isso é 
um direito seu. Você vai lutar por isso que vocês pagaram. Agora, se você opcionalmente querer 
ir na prefeitura e acha que vale a pena é a opção sua se livrar do problema. É um valor pequeno, 
quer regularizar logo quer resolver o projeto está aqui. Fiquei muito feliz. Na sequencia o 
presidente, facultou a palavra ao vereador Marcos Coatiba que saudou a todos, quero 
cumprimentar V Excelência e cumprimentar os demais colegas vereadores cumprimentar os 
nossos atiradores de tiro de guerra ingressantes aí no Exército brasileiro a Juventude 
pombalense, que nesse momento nos orgulha com sua presença liderados aí pelo comandante 
Sobrinho, seja muito bem-vindo a essa casa viu nós estamos orgulhosos em receber vocês aqui 
e agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui, sempre defendendo os interesses de nossa 
população que nos procuram todos os dias para cobrar, reivindicar e nós, vereador Emanuel 
Telmo, fazemos o nosso papel. de representar essas pessoas aqui nessa casa. Senhor 
Presidente, eu Estou bastante feliz no dia de hoje, pois vi que chegou a esta casa o projeto de 
salubridade de dois categorias importantes dos nossos servidores municipais. os agentes 
comunitários de saúde e os coveiros. Todos sabem de nossa luta, sempre cobrando por essas 
categorias e os agentes de saúde, em especial o vereador Paulo é uma categoria que eu tenho 
muito orgulho e o prazer de lutar por eles, pois tenho muitos amigos que são agentes de saúde e 
eu sei da importância dessa categoria que orienta as pessoas em suas casas, que ajudam as 
famílias em nossas casas, seja na zona rural, seja na zona urbana e eles estão expostos a 
problema de saúde, a insolação estão ali na dificuldade do dia a dia, mas nunca baixaram a 
guarda e sempre estiveram na luta, foram esses profissionais, senhores vereadores que na 
época da pandemia, eles chegaram primeiro às casas das pessoas e orientavam as famílias a se 
protegerem a agirem da forma correta naquela época. Então merecem muito essa insalubridade. 
Chegou aqui nesta casa, um projeto insalubridade com 20%, né? que vai aí. aumentar no salário 
de cada um. Eu acredito que no final das contas, isso gira em torno de 600 a 700 BRL de 
aumento real para cada um, o que é muito bom. Muitos aí ainda estão lutando vereadores pela 
mudança de classe, né? Tem alguns que já ganharam ações na Justiça. Eu acabei de receber 
também uma ação na Justiça, ganha por um agente de saúde. Acho que seis agentes. que a 
Justiça deu direito à mudança de classe e nós também iremos dialogar com o nosso prefeito a 
respeito disso. Mas quero aqui parabenizar vereador Emanuel, o presidente nesse momento o 
nosso prefeito galego da Gavel pela atenção que teve com esta categoria. Realmente galego 
está surpreendendo muita gente nessa cidade. Porque a vontade dele fazer o bem às pessoas é 
muito visível. Vereador Paulo Ele tem feito ações que têm se diferenciado, tem diferenciado sua 
gestão. Isso é muito importante, tem uma gestão que tem uma cara de ajudar as pessoas de 
estar ali próximo de conversar de dialogar com as categorias. e os agentes de saúde estão 
sendo reconhecidos nesse momento. Eu repito, é um direito de cada um dos agentes de saúde, 
mas que está reconhecido pelo um gestor sensível a estas causas. Então eu estou muito feliz. Já 
mantive contato com alguns amigos, agentes de saúde. A categoria está bastante contente com 
a ação do gestor. Tenho certeza. que essa matéria tramitará rapidamente nessa casa, porque 
todos os vereadores com certeza serão favoráveis e nós, o mais tarde semana que vem, já 
estaremos votando essa matéria e aprovando para que os nossos servidores, agentes de saúde 
e coveiros, que é uma categoria muito importante e que está bastante exposta também vão 
receber esse aumento nos seus contracheques, o que é de grande importância. Então eu me 
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sinto muito feliz. Parabéns. aos nossos amigos, agentes de saúde, aos coveiros. Parabéns ao 
nosso prefeito e a sua equipe, que correu atrás disso, que fez de tudo para chegar logo. Já no 
início da gestão de galego, ele manda para essa casa um pedido nosso, que há tempos a gente 
vinha lutando. Então estamos bastante contentes e vamos votar e aprovar essa matéria com 
certeza. Mas senhores vereadores, eu retorno a essa tribuna para falar de um assunto que falei. 
Eu acho que se não me engano, está com uns 15 dias na questão da falta de chuvas. A gente 
esperava que semana passada, senhores vereadores, fosse uma boa semana de chuvas aqui no 
sertão da Paraíba e nós tivemos uma semana fraca. de chuva. Uma decepção. É claro que tudo 
é pela vontade de Deus, mas a nossa ansiedade, nós que vivemos no campo, que lutamos no 
dia a dia na lida diária lá no campo, a gente queria porque os barreiros açudes estão 
praticamente secos em muitas localidades. E isso nos preocupa bastante Paulinho. Eu também 
falava há alguns dias da questão do êxodo rural, principalmente por conta da juventude rural, que 
não consegue permanecer no campo. Ela estuda, tem uma boa uma boa escola lá no campo tem 
o transporte escolar para trazer para a cidade. Aqui na cidade, nós temos boas escolas. Nós 
temos uma faculdade, uma universidade excelente em nossa cidade, mas quando os jovens eles 
se formam, falta oportunidade em nossa cidade. E nós temos uma área bastante proveitosa para 
essa juventude, que é a zona rural, principalmente para aqueles que já residem lá. Mas falta 
muitas vezes um incentivo do poder público incentivo é dos bancos que financiam a nossa 
agricultura, a nossa pecuária e esse ano nós vamos precisar muito dessa atenção, porque o 
preço do gado está lá embaixo. né? A ração, o preço está lá em cima, né? todo mundo sabe que 
nós não somos produtores de grãos. Isso nos preocupa bastante. Já tenho conversado com 
frequência com o nosso prefeito Galego da Gavel, para a gente se precaver e organizando ações 
para a zona rural. Nós precisamos com certeza aumentar o número de carros pipas, o que é um 
paliativo que não vai resolver definitivamente, mas é um socorro. Nós precisamos pensar em 
projeto de perfuração. de poços artesianos. Nós precisamos buscar nas instituições financeiras o 
apoio financeiro para custear essa demanda da zona rural. Nós precisamos da nossa Inpaer, dos 
nossos sindicatos, associações, todo mundo unido. para a gente enfrentar um ano que está 
previsível para ser um ano muito difícil para a zona rural de Pombal, não só para a zona rural do 
Pombal, mas para todo o sertão da Paraíba. Nós temos aqui vizinho o açudo de Oros 
Sangrando, no Ceará, o que é um grande manancial. de Brejo do Cruz para chegar no Rio 
Grande do Norte, uma área que choveu bastante, mas ali de paulista para chegar aqui no Vale 
do Piancó, entre Santa Luzia e Cajazeiras. Esse círculo aqui foi um inverno muito fraco até 
agora, mas pode ser que mude. a gente não sabe e pode ser que caiam boas chuvas ainda, mas 
pela experiência que cada um tem o período. Ele se encerra agora em abril, o período mais 
chuvoso e nós estamos bastante preocupados com a nossa zona rural. Nós queremos que as 
pessoas permaneçam lá no canto, permaneçam produz. Nós somos grandes produtores de leite. 
Somos o maior produtor de leite do estado da Paraíba e o produto leite será um dos mais 
afetados. Tenho certeza disso. Vamos orar a Deus para que chuva porque nada para Deus é 
impossível, né? Mas nós estamos com essa preocupação, porque os nossos amigos, 
agricultores, homens do campo, pecuaristas, juventude do campo. Homens e mulheres, né? 
Estão preocupados nos procurando e nos orientando a levantar essa pauta aqui na Câmara para 
que a gente possa chamar a atenção dos gestores de nossa cidade, do governo federal, governo 
estadual, dos nossos deputados, senadores para que a gente faça uma frente para ajudar aí 
nessa possível seca que teremos em 2025 por hoje era só presidente. Eu agradeço, Fiquem com 
Deus. Obrigado, vereador. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Fábio da 
farmácia que saudou a todos, saúdo todo o pessoal da do tiro de guerra aí seja bem-vindo, 
agradecer vocês aí por estar aqui nessa casa de lei, Casa do povo e representando muito bem o 
nosso Brasil, eu sei a batalha de cada um de vocês. Eu sei o sacrifício, mas é uma aprendizagem 
muito grande para grandes pessoas jovem que está hoje no tiro de guerra, muito aprendizagem, 
quando eu estive aí, a gente dá muito valor à família, a pai e a mãe. Às vezes a gente tem muito 
jovem que não. Não tem um momento que não respeite o pai e a mãe. E quando você está aí no 
tempo de guerra, começa fazer os exercícios e o Major e manda fazer as atividades. A gente faz 
com todo orgulho e prazer a gente onde eu vejo que hoje dou valor muito meu pai e minha mãe. 
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Tudo que eu aprendi e sou hoje porque ele ensinou com muito coisas boas e quando eu servi aí, 
aprendi muito e parabéns para todos vocês que Deus continue abençoando você viu. Agradecer 
a Deus por estar aqui nesse momento, primeiramente a minha família, a meu pai, minha mãe tá 
com saúde, todas as pessoas que estão ao meu redor. Agradecer por Deus tá sempre me 
iluminando me dando conhecimento para erguer essa nova batalha e civil, o Poder Legislativo em 
defesa do povo de Pombal, da zona rural. E se eu sou muito grato por estar aqui mais uma vez 
contribuindo pela minha cidade que tanto amo tanto gosto. Passa aqui para agradecer aqui a ao 
secretário Junior por domingo teve a missa de São Pedro ali nos Pereiro tinha três postos de 
postos de iluminação é apagada, mas graças a Deus ontem pela manhã conseguiram já ajeitar 
todas as lâmpadas e voltou ao normal estava meio escuro por algumas lâmpadas está com 
defeito, mas ajeitaram e está tudo iluminado e agradecer também lá no Janduir Carneiro lá tem 
uma lâmpada que tinha queimado também já foi ajeitado. Vou entrar aqui em outro assunto é 
gratificante ver que o nosso gestor, prefeito Galego da Gavel mandou um projeto para essa casa 
de insalubridade pelos agentes de saúde que onde na pandemia do Covid esteve de frente de 
linha, sabendo o problema de cada pessoa que estava nas suas casas de cada bairro. e outros, 
de 20% também para os gari, outras muito bem merecedor porque ressabemos o quanto os gari 
na nossa cidade, na nossa zona rural e onde tem cemitério  enterrou muita gente com Covid e 
teve o maior cuidado em relação a doença Covid, mas graças a Deus graças a Deus e o prefeito 
que hoje está tendo um compromisso. Ele faz o melhor para a nossa cidade, o melhor para as 
pessoas que precisam e o trabalho continua. Esse é um compromisso de campanha de mostrar 
que o nosso Prefeito Galego da Gavel, quer o bem de Pombal, quer o crescimento de Pombal 
parabéns galego pela lembrança pela coragem por lembrar para essas pessoas, os agentes de 
saúde e pelos gari, que tanto trabalhou na pandemia de Pombal e tanto desenterrou pessoas 
com Covid. e quem morreu na nossa cidade e na zona rural, foi enterrado e hoje vai receber um 
aumento de instabilidade inabilidade de 20%. Fico muito grato por estar aqui nessa casa hoje e 
poder voltar em beneficiar dois categorias que muito merece. E falar aqui de outro projeto de ITBI 
que está nessa casa. que é um projeto que muita gente dizia que não vinha para essa casa. que 
ia deixar de lado que era só conversa, mas isso aí é um compromisso que o nosso prefeito tem 
está aí o compromisso, mostrando que tem responsabilidade, que tem compromisso com cada 
pessoas que vieram nessa casa aqui várias vezes nessa casa pedir que que a gente fizesse 
alguma coisa. Como eu mesmo falei na última vez que eles vinheram daqui estarei pronto para 
votar em coisas que vinher do poder municipal para o Legislativo e se for em benefício do povo, 
estarei sempre votando e aqui está o projeto. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao 
vereador João Leite que saudou a todos, Comandante sobrinho que está aqui do Tiro de guerra 
0021, aos atiradores que aqui estão jovens cidadãos. que estão se vindo uma grande instituição 
que ao ter de guerra o Exército brasileiro, onde deveríamos investir mais ainda no exército em 
Pombal, em todo o Brasil, né? Inclusive comandante sobrinho, eu fui um dos incentivadores a 
meu sobrinho a servir essa grande instituição João Rafael, eu não sei se ela ainda está no tiro de 
guerra agora ou se já concluiu. E no início estava com uma dificuldade sem querer servir e eu 
relatei a ele e disse que era uma das melhores instituições que eu participei até hoje foi o tiro de 
guerra, onde transforma os verdadeiros cidadãos de bem e homens de verdade na nacionalidade 
brasileira. e ele teve uma restrição no início, não querendo servir e hoje serve com muito orgulho. 
Ele hoje sente em casa e servindo uma das melhores instituições de todo o Brasil com orgulho. 
Além disso, ainda é um jovem aprendiz que vai prestar serviço a uma empresa lá de Cajazeiras 
da transposição através do Exército brasileiro. Então eu tiro todo o chapéu e todas as felicitações 
a todos vocês do time de guerra de Pombal e de todo o Brasil que a gente tenha essa 
nacionalidade e esse orgulho de servir o Exército brasileiro parabéns. Senhores vereadores, o 
vereador Telefaz, que tinha me procurado há dias atrás a questão para falar intermediar 
juntamente ao senador da República, presidente do MDB da Paraíba, meu amigo. Senador 
veneziano Vital do Rêgo estive falando com ele na última sexta-feira por telefone. Ele me ligou na 
hora eu estava no estúdio da Rádio Maringá, ele estava visitando algumas bases dele lá no Vale 
do Piancó e me relatou que poderia ficar tranquilo que aquele recurso onde Vossa Excelência é o 
pai da criança, como melhor dizendo. a respeito da rotatória da BR 230427 recursos esses que já 
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estão garantidos no orçamento. da União 2025 em torno de mais de 1000000 de reais está já 
garantido para a execução da obra e ele me garantiu e mandou passar o recado a Vossa 
Excelência. Queria buscar o mais rápido possível a liberação desse recurso e a iniciação dessa 
importante obra para Pombal e toda a região e Vossa Excelência está tendo a resposta agora do 
senador que me ligou sexta-feira passada. E a questão de sábado, estivemos lá na cidade de 
Coremas a convite da rede estadual Raízes da Juventude onde nós temos a conterrânea aqui de 
Pombal, a senhora Andreia lá do distrito de Cachoeira, que me convidou para participar e dar um 
pouco de uma palestra aos jovens de Coremas e de toda a região ali do Vale do Piancó E lá 
estivemos no último sábado como vereador e como representante sempre da juventude. de 
sempre buscar de lutar pelos direitos dos nossos jovens aqui de Pombal, fiz uma pequena 
participação lá na palestra, onde fomos muito bem recebidos, onde participamos com 10 
sugestões e também escutando, compartilhando o conhecimento. e busca das lutas de nossa 
juventude. e lá também estavam alguns alunos pombalenses. onde tivemos mais orgulho ainda 
de estarmos juntos a eles. da rede estadual de ensino aqui de Pombal. Também estavam 
pessoas como Lucas, engenheiro civil estava Suede motorista, toda uma equipe de Pombal. E 
por fim hoje semana passada tinha relatado a questão da presidente da associação lá do distrito 
d eVarzéa Comprida dos OliveiraS, que me procurou relatando o problema a questão da falta de 
médico de dentista e do serviço de citologia Lá na UBS de Várzea Comprida dos Oliveira e hoje 
eu solicitei o carro à presença dessa Casa, o carro oficial da Câmara que está servindo aos 
vereadores, aos parlamentares. Um deles é fiscalizar e hoje eu fui ao distrito em loco 
pessoalmente, juntamente com a minha assessora parlamentar, com o motorista do Poder 
Legislativo confirmar a fala da presidente da associação Estivemos lá, fomos muito bem 
recebidos pela auxiliar de serviço que estava fazendo a limpeza do prédio. O prédio ficou muito 
bom. A questão arquitetônica está boa, mas infelizmente, o que a gente não esperava era a 
confirmação do que a presidenta me repassou lá desde janeiro não está tendo atendimento 
médico. O médico que lá atendia foi transferido lá para o distrito de Cachoeira e deixando lá 
descoberto toda uma população de um distrito rural que não só pega o distrito de Várzea 
abrange o sítio do Retiro, Assentamento Margarida, Capão, Juá, Estrelo, Riachão e outros sítios 
vizinhos, é toda uma região, e lá fomos surpreendidos. que não tinham sequer um profissional da 
saúde atendendo, médico com sala vazia, dentista com sala vazia, enfermeiro estava em campo 
trabalhando a enfermeira, isso aí ela estava fazendo um trabalho de vacinação, estava em 
campo dando o seu horário certo, Mas não realiza o trabalho de citologia, o exame de citologia, 
porque a sala lá não tem como ligar o ar condicionado para atender os pacientes. Porque a 
energia velha do Ailton que foi inaugurado em dezembro. Quando o liga dois a, a energia cai ou 
faz citologia ou coloco ar para a população que lá está sendo atendida. aí esse problema vem 
desde a inauguração da reforma e entrega da UBS. desde dezembro. O atendimento 
odontológico também não está sendo funciona- é realizado lá porque não tem suporte de energia 
para ligar o compressor da cadeira odontológica. Quer dizer, um simples problema de energia 
está possibilitando dois atendimentos importantes dentário e o citológico 2. E o dentista é porque 
não tem mesmo. Aliás, o médico não tem mesmo, não está contratado, não está tendo um 
médico levar para a Cachoeira para cobrir lá um santo e deixar outro descoberto. Portanto, a 
gente vem cobrar, pedir ao gestor atual, a Galego da Gavel, pedir também a secretária de Saúde 
que possamos dar uma atenção especial aos moradores, aos usuários daquela localidade de 
toda uma região. Que está com dificuldades, estão sofrendo, estão precisando da mão amiga do 
poder público, mas eu espero e aguardo que em breve seja solucionado e que nesse prazo de 15 
dias eu retorno aquele importante distrito e aguardo que já esteja solucionado essa grande 
problemática. Eu tenho certeza que vai solucionar. Muito obrigado e que Deus nos abençoe. Na 
sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Gilberto Ismael que saudou a todos eu 
inicialmente quero dizer que eu não tive o prazer de servir ao exército porque quando eu tinha os 
meus 18 anos, eu estava estudando pro vestibular e fui dispensado. Mas me fez falta ter servido 
o exército, que é um período que a pessoa aprende algumas coisas muito importantes que vai 
servir para o resto da vida. A disciplina se aprende que se tem direitos, mas se tem deveres, 
obrigações, com a família, com a sociedade e com a pátria. Eu sempre fui fã do Exército, da 
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bandeira nacional, do hino dos símbolos todos, fiquei revoltado hoje Romero que parece que a 
CBF vai lançar uma camisa como a segunda camisa do Brasil vermelha. descumprindo até a lei, 
o regulamento da própria CBS, que diz que a camisa tem que ser das cores da bandeira azul, 
amarelinha, como é conhecida, branca pode ser, mais vermelha já é uma apelação. Não sei com 
que intenções, a gente não sabe se são ideológicas, mas que tem essa ideia lançar aí nas redes 
um modelo tem foto, já tá um modelo pronto. Só que a revolta de toda a parte, não só o pessoal 
da parte esportiva, mas da população em geral, que acostumou a amarelinha ou azulzinha, mas 
vermelho eu acho que não vai cair bem nos jogadores brasileiros com uma camisa vermelha, 
Então tá aqui a minha repulsa por essa é a ideia de lançar essa camisa. Mudando de assunto, 
chegou aqui na casa o projeto do Refis como Romero falou o Refis, é uma opção. A pessoa vai 
ter que ir na prefeitura porque o ITBI é diferente do IPTU, IPTU a prefeitura sabe quantos imóveis 
tem terreno, apartamento, casa e já tem lá um cadastro, mas o ITBI não. Você tem que adquirir 
uma casa, adquirir um imóvel e você ir lá na prefeitura para pagar o. Então essas pessoas que já 
estão na Justiça vão ter a opção de ou continuar na Justiça, esperando que um dia ganhe a 
causa e não pague ou procurar a prefeitura e fazer o Refis, perdoar as multas e os juros e dividir 
até em 36 parcelas, uma opção de cada um fica a critério de cada um. Recebemos aqui também 
depois de muita luta, presidente de os vereadores, dois projetos muito importantes que eu refuto 
aqui de importância muito grande a insalubridade que veio de 20% para os couveiros e para os 
ACS, a gente comunitário de saúde, que é pequena 20% é pouco, mas é o início, é alguma 
coisa. depois pode se aumentar e pode também acrescentar outras categorias, como Gari, que 
também e outras muitas tantas que tem que tem uma atividade insalubre operária com muitos 
deles, né? Importante é a insalubridade, porque até na aposentadoria ele já tem uma 
aposentadoria especial, né? Ele tem direito. É com o grau PPP, ele consegue até 40% de 
acréscimo nas contribuições. Isso é muito importante ele receber no seu contracheque a 
insalubridade. E Eu apresentei aqui presidente, por último, uma moção para o servidor efetivo do 
município, Marcilio Alves, porque o transporte de estudante ela faz uma coisa que sempre foi em 
Pombal, muito complicada, muito reclamada, denunciada, fazia-se manifestação na frente da 
prefeitura. Hoje isso acabou-se. Nunca mais a gente viu o estudante, principalmente universitário, 
reclamar do transporte escolar do transporte estudante. O município hoje tem uma frota de 46 
veículos transportando estudantes, são 24 terceirizados 22 são do próprio município. São 19 
ônibus, ônibus com ar-condicionado, ônibus de alta categoria, como a gente chama, né? Três 
vans se transportam no total 717 universitários. 46 alunos considerados atípicos esses que têm 
alguma necessidade especial e aluno da rede municipal 898 dá uma quantidade de 1.615 alunos 
então a responsabilidade de você diariamente já disse lutar com 1615 pessoas que têm de 20 e 
poucos anos para baixo, é muito grande. Todo dia sai de Pombal de manhã um ônibus pra 
Sousa, um para Cajazeiras e dois para Patos. E sai à noite um para Sousa, dois para Cajazeiras 
e quatro para Patos. Então o funcionário que eu estou fazendo aqui essa moção ele assumiu a 
coordenação desse serviço de transporte em junho de 2018, quando a frota era apenas 
terceirizada, ainda não tinha os veículos, né próprios E era apenas 256 universitários e a rede 
municipal transportava 367. Então veja a quantidade que aumentou de 2018 para cá. Durante 
esse período de 2018 para cá foi preparada uma lei 2.137 que nós aprovamos aqui presidente 
em 2023. que foi. Ele fez esse projeto junto com o apoio da professora Nadia, que vem a ser a 
minha companheira, coordenadora pedagógica é porque a situação aí você tem que fazer isso 
mesmo e da assistente social Tatiane Inácio, que é uma pessoa muito competente, né? Que não 
é de Pombal, mas trabalha aqui. Esse projeto regulamentou todo o transporte de estudantes da 
rede municipal, os universitários e os da rede própria, né? Foi feito também um cadastro para 
identificação com carteirinhas e foto dos alunos que são transportados, no decreto municipal 
regulamentou o uso dos amarelinhos, para o uso do transporte, o valor estimado que vai se 
gastar esse ano em 2025 com o transporte Ailton é da da média de 3275000 BRL, né? Então é 
muito dinheiro que o município gasta e gasta bem porque gastar com aluno para ser bem 
transportado com segurança, com conforto é um investimento. que se faz na juventude. Então o 
a minha moção é extensiva também ao secretário que foi o nosso colega aqui, que ainda é 
vereador, o baixinho Fábio Alencar e também ao prefeito, logicamente, porque se não houvesse 
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o apoio administrativo, o apoio, principalmente financeiro do Galego da Gavel, que está 
assumindo tá aqui no seu mês, que dá toda a sustentação administrativa e financeira a esse 
transporte escolar não era possível, mas se desempenhar suas atividades como ele vem 
desempenhando É importante a gente ressaltar isso porque Transporte escolar a merenda 
escolar sempre foi o calo de Pombal. Eu estou aqui na casa há 19 anos Paulinho é e sempre foi 
as críticas que se fazia é que a merenda não presta que a merenda é ruim, que é pouca e que o 
transporte não tem isso acabou-se. Nunca mais eu ouvi falar aqui de uma reclamação de uma 
merenda escolar que não tinha qualidade ou de transporte escolar.  Na sequencia o presidente 
facultou a palavra ao vereador Emanuel Telmo que saudou a todos, antes de iniciar a minha fala 
eu me acosto às suas palavras Vereador Beto Xau só não concordo numa palavrinha que você 
falou despesa, não é despesa, é investimento, todo e todo o dinheiro gasto em educação é 
investimento. Ainda é pouco, tem que ter mais estruturas, mais parabenizar ao nosso poder 
público por trazer dignidade aos nossos estudantes. Eles hoje têm apoios. Visto que até pouco 
tempo atrás a gente via em outras gestões, não precisa citar. manifestações por transporte. Essa 
casa lotou e hoje estamos aqui de cabeça erguida. Pombal tem o melhor transporte escolar da 
Paraíba. Quero aqui comentar a vinda do nosso comandante Sobrinho, seja bem-vindo a essa 
casa. Essa moção de aplausos terá também o meu voto de apoio à nossa gloriosa gloriosas 
Forças Armadas a vocês jovens que são o futuro da nossa cidade, o futuro do nosso Brasil tem 
aqui todo o meu apoio. Vocês são homens de futuro. Quem tiver familiares que tiver próximo a 
completar a idade, vamos incentivar apesar de que quem dispensa é as Forças Armadas. 
Chegou a idade, tem que se apresentar. Chegou a idade, tem que se apresentar. Tomara que 
meu filho complete logo os seus 18 aninhos e vá servir o Exército para ser um homem decente, 
um homem competente, porque lá sim traz dignidade, traz homens de verdade a nossa 
população. Tem todo o meu apoio às Forças Armadas. Quero também iniciar a minha fala. 
Lembrando do aniversário das nossas vizinhas cidades, a nossa querida Cajazeirinhas. Cidade 
Linda, bem administrada por pela prefeita Luana Pires. A nossa cidade de São Bentinho, 
governada pela a Excelentíssima Senhora Prefeita Geovana Olímpio tem todo o meu abraço 
também uma grande gestora e minha querida São Domingos Vou puxar um pouquinho a 
sardinha que eu sou do lado também tem meus conterrâneos, meus amigos de São Domingos 
Prefeita Adeilsa tem aqui todo o meu abraço, uma grande gestão, uma cidade toda asfaltada, 
uma cidade de primeiro mundo. Hoje a gente vê muito desenvolvimento na cidade de São 
Domingos. História aí presente amanhã eu acho que vai ser logo amanhã vai ter uma festa lá 
estive em São Bentinho também e não é essa Casa Legislativa receber aqui um convite da 
prefeitura de São Domingos e eu convido os meus pais, meus amigos para estar presente a esse 
momento do aniversário da cidade de São Domingos, minha querida São Domingo. Terra que 
teve o seu benfeitor principal Felinto Martins de Souza meu tataravô era a bisavô de minha avó 
Santina Martins de Souza e eu não podia deixar do esquecimento o amor que eu tenho pela terra 
de São Domingos. também. pedir ao nosso poder público que visite a estrada que dá acesso à 
comunidade de São João, Santa Maria, Maria dos Santos já está precisando de uma reforma 
com urgência. Lá tem um grande fluxo de transporte, inclusive o leite é o principal meio de vida 
daquela comunidade e os transportes transitam muito e já está começando a ficar ruim a estrada. 
Eu peço ao nosso poder público já inicia aquele trabalho de recuperação da nossa estrada 
vicinal. A estrada que dá acesso até a comunidade de Santa Maria merece o nosso 
reconhecimento e a atenção principal e com certeza será feito. Quero parabenizar também o 
jovem João Paulo Abrantes esteve hoje visitando ele e vendo o trabalho dele e a luta em prol da 
causa animal. Ele João Paulo é um rapaz que ele não divulga o que ele faz, não. Ele faz de 
grande amor A gente sempre eu sempre visito ele, eu ajudo como posso, mas os animaizinhos 
sempre bem cuidado e quem puder ajudar também. que faz a sua parte. Quero relatar também. 
Sobre o atraso da entrega das sementes do governo do Estado da Paraíba. Certo que não houve 
um bom inverno, mas é inadmissível chegar ao mês de janeiro, não ter as sementes para o 
nosso produtor rural plantar, a prefeitura corta a Terra, o Estado cumpra com o seu dever. Como 
não trouxe, eu recebi uma informação que ele vai agora que vai distribuir uns quilos. Não sei 
como que vai ser isso está muito totalmente atrasado para quem vai fazer a irrigação através de 
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agua de irrigação. mesmo para quem tem muita condição. Mas o produtor rural, além de ter a 
seca bem dizer a seca verde, ter seu prejuízo, não chegou em tempo hábil para você plantar. 
Isso eu tenho certeza que meus pares, meus amigos, vereadores também concordam comigo. 
inadmissível o governo do Estado tratar tão mal os nossos produtores rurais. Eu peço 
novamente. Quando for o próximo ano, o governador Lembre-se, apesar de que é ano de 
eleição, né? Lembre-se do nosso produtor rural não é somente agora não ano que vem não, pois 
esse ano vocês falharam feio e eu não posso me calar diante disso aí fiquei sabendo e o- o 
vereador está aqui para defender o nosso povo. Quero agradecer ao meu amigo secretário Neto 
Paixão ao meu prefeito galego da Gavel que a pedido do meu mandato. Fiz as indicações junto 
também com o vereador Edno Dantas para a limpeza dos fossões nas casinhas e também 
passar as máquinas naquelas ruas que realmente foi feito esse trabalho e com certeza virá em 
breve muito mais benefícios àquela comunidade fui procurado também pelo seu presidente da 
comunidade. Eu quero aqui também relatar a inauguração do box no nosso mercado público, a 
Associação dos artesãos em nome de Josélia Ferreira. Ela vai estar lá inaugurando no próximo 
dia 02/05 às oito horas da manhã mais uma conquista que nosso poder público fez. O nosso 
prefeito destinou um box de lá para a Associação dos artesãos lá eles vão expor seus produtos e 
tem aqui todo o meu abraço muito bem-vinda. essa iniciativa Josélia você e todas as amigas 
estão de parabéns e estarei presente junto com vocês nessa inauguração e com certeza será 
muito de muita avalia de muita atenção. Vocês vão crescer bastante no comércio de vocês que 
vão ter visibilidade, um comércio é dignidade, é renda, é trazer emprego e renda a quem mais 
precisa. Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Ailton que abdicou do seu 
tempo, na sequencia o presidente convidou o vice-presidente para assumir os trabalhos 
enquanto usava a tribuna, o vereador Emanoel assumiu e facultou a palavra ao vereador Edno 
que saudou a todos, subtenente sobrinho do Exército brasileiro. que encontra com a gente aqui a 
todos os atiradores do TG07021 é uma honra imensa recebê-los nessa casa. a nossa gratidão a 
Deus por tudo isso que está acontecendo, sem a permissão dele, não estaríamos nem aqui. Eu 
quero dizer que escutando aos colegas com atenção, naturalmente a gente pode entender a 
vontade que todos têm de que as coisas aconteçam nas mais diversas áreas e setores do nosso 
município, até mesmo algo relacionado ao Estado, Como, por exemplo, aqui agora falou o 
vereador Paulo. Sinceramente, é algo inusitado. É algo que a gente aqui, enquanto 
representante do povo de Pombal, façamos um apelo aqui governador. Senhor Governador, 
Secretário de Educação nomeia um diretor para uma escola em Pombal não ficar fechada. Nia aí 
um diretor pelo amor de Deus para poder os alunos não deixar de ter aula. Isso é um absurdo. 
Sinceramente, a gente tá tá apelando que o governo ora onde mais se gera emprego e 
negociação política hoje é o que? Nos empregos, né? Aí Agora vai fechar uma escola porque 
não tem um diretor nomeado. Sinceramente, é de não acreditar. Se não fosse um documento 
oficial assinado não daria pra gente tá tendo a iniciativa de falar, eu não falaria. Mas como eu li 
um documento dizendo que a escola vai fechar porque não tem um diretor. É por isso que eu 
estou falando agora, sem sombra de dúvida, que é algo inusitado. É inacreditável. Essa vai para 
o Fantástico. É bizarro mesmo é inacreditável, não tem cabimento. Sinceramente é. É 
lamentável, é lamentável. A gente ver em pombal aconteceu um negócio desse a cidade mais 
antiga do sertão da Paraíba, onde há mais política. Aí faltar um diretor de uma escola. Eu não 
acredito. Eu não acredito que seja esse o motivo. Tem alguma coisa a ser demonstrado. Depois 
pode ter certeza. Infelizmente é lamentável isso aqui A inversão de valores está uma coisa fora 
do sério. É como a própria Bíblia fala a Bíblia sagrada lá em Mateus 7:15. Ele diz o seguinte 
cuidado com os falsos profeta. Eles veem você vestido de pele de cordeiro, mas por dentro são 
todos eles altamente complicados. Essas situações não são situações normais. Sinceramente, o 
mundo não está chegando num ponto em que a gente vai ver uma situação dessa e achar que 
isso é normal. Não pode estar correndo normal, como, por exemplo, a gente vê na política 
nacional hoje o envolvimento de quem é para estar lidando com as ovelhas, com o povo, com os 
fiéis tá lidando diretamente com os seus interesses privados particulares usando a política, como 
por exemplo, aquele pastor Silas Malafaia é o Mala, é o Silas Mala. Aquele cara está passando 
dos limites do entendimento de alguém que entenda o que é a Bíblia sagrada. Quem é aquele 
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cidadão e eu era um seguidor daquele cara nos programas de televisão dele. Certo Aprendi 
muitas coisas antigamente com ele, mas quando o cara começou a vender perfume, vender 
seguro de carro, vender tudo no mundo através do programa religioso, eu vi que ele não estava 
mais direcionando o principal objetivo que era fazer seguidores a Cristo e aí agora o cara vem de 
público em um manifesto de São Paulo falar de quem do presidente da Câmara Federal que 
envergonha a Paraíba, não quem envergonha ao Brasil é saber que um cara daquilo é pastor, é 
pregador da palavra de Deus. Aí se envergonha. Um cara que é altamente comerciante que 
recebeu um bônus subtenente de 100000 BRL na conta dele. Ele disse que foi um abençoado da 
igreja dele, que deu um presente a ele de 100000 BRL e achar isso normal. Então o cara desse 
ele não envergonha a Paraíba não, ele envergonha quem tem vergonha. Quem tiver vergonha se 
envergonha com um cara daquele, tentar falar, denegrir a imagem do presidente da Câmara 
Federal do nosso paraibano, Hugo Motta. Sinceramente, quando eu vi aquilo, eu fiquei indignado 
porque quando se tem moral, quando se tem caráter, quando se tem vergonha, primeiro você 
não faz vergonha. Quando você tem vergonha, você não faz vergonha a ninguém. Se você tiver 
algo a reclamar, você chama num canto secreto, explica ensina não vai fazer vergonha, mas um 
cara daquele ali com o histórico que ele tem demonstrado a nível de Brasil tentar jogar a massa 
brasileira contra o presidente da Câmara Federal, dizendo que envergonha a Paraíba. Eu acho 
que ele não sabe nem onde é a Paraíba. Aquele sujeito não sabe nem onde é a Paraíba. Aí vai 
falar de nós paraibanos. Quem tem que falar de nós somos nós que aqui estamos e sabemos 
muito bem dizer o que é que sentimos. Eu sou evangélico que me envergonho Quando eu vejo 
um cara que transformou a oportunidade de ter acesso à casa de muita gente através dos canais 
de televisão para levar a palavra de Deus e ele passou a fazer comércio entendeu. Fazer 
comércio e negociações. E quando veio a doação de 100000 BRL, eu deixei de seguir ele porque 
a gente tem que ouvir a palavra de Deus não é comercio. E está sendo uma tragédia. E queria 
falar um pouco também com relação a minha ida a João Pessoa ontem a um chamado Tribunal 
de Contas o lançamento do pacto pela primeira infância no estado da Paraíba, onde várias 
autoridades estavam presentes, inclusive a nível de Nordeste todo uma ação interessante, mas o 
que é que me ficou assim colocado na minha mente e algo que eu não entendi e porventura, no 
momento certo, eu tive como tirar a dúvida, um órgão de controle externo que o Tribunal de 
Contas é um órgão de controle externo. Ele é um órgão assessoramento técnico às câmaras 
municipais e aos demais órgãos do Estado. Como é que ele par- parte dele a iniciativa da 
implantação do projeto da primeira infância no estado da Paraíba. Eu não entendi e por um 
determinado momento, o representante dos tribunais do Nordeste todo fez uma fala e ele citou 
essa parte, que quem vai coordenar, quem vai dinamizar, quem vai implantar é o gestor, é o 
governo do Estado, são as prefeituras. O Tribunal é o meramente fiscalizador. E aí eu pude ver 
que teve mais outras conotações políticas. Aquela reunião, uma oportunidade para chamar os 
prefeitos todos, porque o Tribunal de Contas chamando os prefeitos todos vão. Certo Vai todo 
mundo tinha muito prefeito lá em João Pessoa ontem e de repente, na parte da tarde, onde tinha 
palestras, os prefeitos já não estavam mais lá. Já estavam noutra solenidade que tinha sido 
chamado de convidado pra panela, né? É como um amigo meu disse o prefeito disse mim uma 
coisa interessante tem certos governos que é igual uma panela de galinha capoeira, sem 
tempero. Panela de galinha capoeira temperada tem coisa melhor, não com arroz de leite é muito 
bom, mas uma panela de galinha capoeira sem tempero. Sinceramente, não tem muito o que se 
observar, né? Então, são fatos que a gente passa, vê e consegue digerir com muita dificuldade. 
Nesse minuto que me resta colega, eu quero aqui trazer a minha indignação, um assunto 
interessante, principalmente para quem é produtor rural, criador, o que está acontecendo mais 
uma vez eu repito, a inversão de valores é tremenda. dois situações recentemente. Alguém fez 
uma conotação pública a nível de Brasil de um ex-prefeito que foi preso porque tinha alguma 
ligação com o plantio de 30000 pés de maconha, isso tornou público geral foi uma farra agora há 
15 dias atrás, a mesma polícia conseguiu deflagrar e incinerar um plantio com mais de 100000 
pés, mais de 710% a mais do que tinha sido do envolvimento com o prefeito ninguém ouviu falar 
de divulgação nenhuma, ou seja, não tinha nenhuma ligação política com ninguém. Essa semana 
passada. aconteceu algo interessante aqui no município paulista. As forças estaduais da 
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Agevisa, Ministério Público, polícias, televisão, não, mas vídeos através de pessoas que não têm 
capacidade sequer de filmar. Foi terrível. Quem achou bonita aquela publicação com relação à 
fábrica de manteiga de Paulista é porque não conhece a verdade, não tem noção da realidade. 
Eu digo de público em todo lugar. Não há um vídeo um daqueles que foram publicados, que seja 
dentro da fábrica de manteiga, nem dentro da fábrica de queijo gêmeos. Um não tem um vídeo, e 
desafio de público alguém mostrar. não tem um vídeo. Pegaram fizeram filmagens de uma outra 
quejeira certo pegaram fizeram a filmagem dos depósitos dos dejetos. Tem um vídeo onde tem 
um uns baldes de margarina, outras cartas, tudo bem, mas dentro da fábrica não existe um 
vídeo, não tem uma divulgação sequer aí torna uma coisa pública, prejudicando não apenas o 
empresário. São muitos produtores, muitos criadores, muitos pecuaristas que fazem a feira 
usando o dinheirinho que quando sai na sexta-feira, não sabe recebe vai fazer sua feira. Certo 
Vai pagar a ração do gado que compra nos depósitos de ração, a manutenção dos seus 
vaqueiros São muitas pessoas envolvidas e estão prejudicadas, mas a publicidade foi feita. 
Haveremos de ver logo logo o retorno disso aí o retrocesso disso aí o ré que vai dar nisso aí 
porque infelizmente foi +1 coisa politiqueira sebosa, suja de alguém querendo aparecer. São 
muitos homens que trabalham diretamente com a mão de obra dentro daquela empresa. Eu digo 
porque eu vou lá toda semana e desafio quem quer que seja para ir com a gente. Quem quer 
que seja para entrar dentro da fábrica de queijo mussarela de queijo de para ver a qualidade, a 
higiene, eu desafio qualquer pessoa aí, como é que faz um negócio daquele para tentar denegrir 
a imagem de uma fábrica onde gera emprego e renda para muita gente onde há coberta a gente 
que é produtor saiba a dificuldade que tem o único produto seu tenente o último, o único produto 
que quem vende não diz o preço que vende, qualquer lugar que você for um pão. Quem diz é o 
dono da padaria, um quilo de feijão é quem está lá para vender. Agora o leite. Quem diz é quem 
compra. É o único produto que quem diz o valor da venda é quem compra, ou seja, não tem 
valor, não tem reconhecimento e de repente chega alguém para acabar com a com a 
oportunidade de mais de 50.000 litros de leite dia. Isso afeta de forma direta a muitos criadores. 
Isso afeta de forma direta há muitos que têm uma mão de obra direta trabalhando lá. É uma 
cadeia de prejuízos causado. Então é lamentável, é triste, é de se indignar por causa dessas 
tragédias políticas, onde algumas pessoas aproveitam determinadas oportunidades para detonar 
com a vida de alguém. Então fica aqui meu repúdio esperando em Deus que a recompensa seja 
dada a quem merecer da forma que merecer, onde quer que esteja o erro seja punido. Agora, 
infelizmente, fazer o mal a muita gente é complicado Deus abençoe. Na sequencia o vereador 
Emanoel devolveu os trabalhos ao presidente Edno que assumiu os trabalhos e facultou a 
palavra ao vereador Jorismar que saudou a todos, das boas-vindas aqui o pessoal do tiro de 
guerra em nome do subtenente sobrinho, Seja bem-vindo todos vocês a casa do povo, a casa de 
lei, a casa de todos nós. Senhores de início mandar os meus pêsames a família lutada de Maria 
das Neves Oliveira, mais conhecida como Maria de Titico. Presidente minha indicação aqui que 
eu fiz hoje um semáforo de frente na rodoviária que vem causando muito acidente. E 
ultimamente a gente não queira acontecer o que vem acontecendo, né? Rapaz de ontem, de 
sábado com os jovens da nossa cidade. Enquanto mais sinal que o pessoal jovem, eles não 
ligam, eles querem como se diz e com esse assalto, eles andam mesmo veloz. E quando tiver 
mais prudência pra ele de sinal, o que for melhora pra ele parar um pouco. Infelizmente esse final 
de semana só foi jovem que perdemos aqui em Pombal e a gente está aqui para fazer o bem 
para evitar que repita essas outras coisas. E ali eu venho pedindo que a prefeitura faça um 
estudo Venham pedindo aqui na tribuna. Hoje eu fiz oficialmente que hoje já temos a Secretaria 
de Trânsito que o secretário dê resposta. Prefeitura tem dinheiro quando não tem pede 
suplementos eu sou o primeiro aqui a votar e todos votam que a gente quer o progresso da 
nossa cidade que contrate o engenheiro de trânsito e veja ali o que é melhor. Então vamos 
esperar o que o secretário vai dizer. Na sequencia o presidente apresentou a ordem do dia que 
constou: REQUERIMENTO: Nº. 026/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO Requerendo ao 
Secretário de Infraestrutura e Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, Deusdete Queiroga, a 
pavimentação asfáltica da estrada vicinal que liga a cidade de Pombal ao Distrito Rural de Várzea 
Comprida dos Leites. MOÇÃO: Nº. 030/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA Moção de 
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congratulações e Aplausos ao Senhor Marcílio Andrade Alves pela excelência no gerenciamento 
do transporte de estudantes. MOÇÃO: Nº. 031/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA
Moção de congratulações e Aplausos pelos 80 anos da vitória da Força Expedicionária Brasileira. 
Na sequencia o presidente facultou a palavra ao vereador Gilberto para discutir as matérias, 
presidente, eu vou só continuar o que eu falei no uso da tribuna. Esse aqui do João Filho ele vai 
explanar depois, mas eu concordo com a reivindicação de Vossa Excelência. Edno Dantas já 
falou aqui, o Exército brasileiro foi uma batalha mesmo na Segunda Guerra está fazendo 80 anos 
da vitória, contra o eixo do mal lá que estava enfrentando. E a minha moção de congratulação e 
aplauso ao senhor Marcilio Andrade Alves, que é quem faz o gerenciamento de todo esse 
transporte de estudantes universitários e da rede municipal por tudo que eu já explanei aqui vem 
sendo muito bem administrado com o apoio do secretário Fábio Alencar e do prefeito Cláudio 
Nido e relembrando que muita grande parte da frota que temos hoje. É no município próprio do 
município foi adquirido pelo Ex-prefeito Verissinho quando estava nos seus oito anos lá de 
prefeito. Então peço aqui a aprovação dos colegas para esse servidor efetivo que está exercendo 
essa função de gerenciar o transporte pombal que a gente possa fazer aqui essa homenagem a 
ele pelo excelente trabalho que ele vem desempenhando. Obrigado presidente. Na sequencia o 
presidente facultou a palavra ao vereador João Leite para discutir as matérias, nós temos a 
moção apresentada pelo vereador Edno Dantas, presidente dessa Casa já falada aqui pelo 
comandante Subtenente Sobrinho a importância do Exército das Forças Armadas. Todas 
brasileiras. A gente tem que sempre tá relembrando e também incentivando as Forças Armadas 
brasileiras pra gente manter o patamar que sempre tivemos historicamente em todo o Brasil. 
Estado Parabéns por essa emoção. Sou totalmente favorável. A questão da moção de aplauso 
do colega Gilberto Ismael ao servidor público Marcílio a gente também somos totalmente 
favorável a homenagear e a parabenizar por estar à frente do transporte de Pombal e por estar à 
frente do transporte universitário, que hoje está tendo um trabalho muito bom. Foi questão de 
críticas no passado. também e agora a gente tem que parabenizar o que está na atualidade. E o 
nosso requerimento solicitando do atual secretário de Infraestrutura do Estado da Paraíba, o 
Senhor Deusdete Queiroga aqui da cidade de Sousa, cidade vizinha nossa, esse requerimento 
não é a primeira vez que estamos apresentando nessa casa. Inclusive já estive pessoalmente na 
Secretaria de Deusdete, levando um outro requerimento que seria do asfalto de algumas ruas da 
nossa cidade, outras que foram asfaltadas e levamos a questão do asfalto pessoalmente do 
distrito de Várzea Comprida dos Leite e chegando até Coatiba o distrito de Coatiba do vereador 
Marco Coatiba que está aqui representando. Mas na época, ele disse que era muito distante. era 
quase inviável, quase impossível. Portanto, eu tirei, excluí. Não é porque não mereça que 
merece muito o distrito de Coatiba é o mais distante da cidade de Pombal. São 42 quilômetros de 
estado de terra, mas vamos fazer por faixa, por trecho Vamos iniciar com o de Varzéa Comprida 
dos Leites. Posteriormente eu e Marco Coatiba ou qualquer outro vereador Aílton que é da região 
também a gente apresentar estendendo até o distrito de Cotiba. né? E até Coremas porque o 
distrito de Várzea cumprido agora inicial. Na sequencia o vereador leu a matéria, se todos 
quiserem subscrever esse nosso requerimento para a gente ganhar mais força política, buscar 
com forças aos deputados estaduais que aqui foram votados para implementar e a gente tentar 
conseguir trazer esse grande benefício. Como nenhum vereador quis mais discutir as matérias, o 
presidente as colocou em votação: REQUERIMENTO: Nº. 026/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE 
FILHO Requerendo ao Secretário de Infraestrutura e Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, 
Deusdete Queiroga, a pavimentação asfáltica da estrada vicinal que liga a cidade de Pombal ao 
Distrito Rural de Várzea Comprida dos Leites. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
MOÇÃO: Nº. 030/2025 - GILBERTO ISMAEL LACERDA Moção de congratulações e Aplausos 
ao Senhor Marcílio Andrade Alves pela excelência no gerenciamento do transporte de 
estudantes. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO: Nº. 031/2025 - EDNO 
DANTAS PEREIRA Moção de congratulações e Aplausos pelos 80 anos da vitória da Força 
Expedicionária Brasileira. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequencia o 
presidente disse: Não tem mais matéria para ser discutido e votado. Vou informar os colegas 
vereadores mais uma vez Segunda-feira dia 5. Nós vamos trazer a nossa contabilidade para a 
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Câmara. Nós iremos discutir sobre orçamento público. Os colegas vereadores estão convocados, 
convocados porque depois eu não admito dizer que não, não sei, não soube Tá entendendo A 
partir das nove da manhã, a partir das nove horas da manhã, nós vamos trabalhar os dois 
expedientes de manhã e de tarde. Orçamento público e emenda parlamentar impositiva. Certo 
Todos os vereadores, mais uma nós fechamos o convênio com o Senado Interleges. Nós 
teremos dois cursos presenciais em setembro, primeira semana de setembro para capacitar aos 
profissionais da área jurídica com relação ao processo legislativo e a compilação de leis para 
reformular as leis que existem várias leis, complementares e leis adicionais. A de várias 
maneiras, a gente tem que fazer isso Então, deixando claro desde hoje que em setembro nós 
teremos dois cursos presenciais e vários outros cursos online. Então vamos aí nos preparando 
para a gente participar. Quando se aprende. Quando se capacita, a gente faz mais bem feito. 
Pode ter certeza qualquer um de nós. Então é isso a nossa intenção, a nossa ideia de trazer a 
oportunidade para que todos nós sejamos capacitados nessas capacitações, tanto de segunda-
feira como essas presenciais junto do Interleges serão convidados pessoas de outros municípios 
do Poder Executivo. Quem lida com a questão de legislação. A gente vai estar com no mínimo 50 
pessoas participando desse curso. Se Deus quiser segunda-feira não, segunda é nosso. 
Legislativo para Valência os outros não, a gente vai trazer o pessoal de fora também para 
aprender. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 6 de 
maio no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei a 
presente ata que ao final será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA
Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA
Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO
1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA
2º Secretário
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